

人,因为懂得感恩而伟大

培养名师、启智训练专家李强来济宁谈感恩

本报记者 马辉

专注于自己的专业 是最可贵的

“好好学习,天天向上,看似简单的八个字,却也是最难做到的。”李强告诉大家,每天学一点,提升一点,最终便可达到滴水穿石的效果。随后,李强给大家讲了一个故事。

有两个同学,他们从小学一路走来,并双双幸运地考入了清华大学。由于两人的兴趣、志向不同,报了不同的专业。一个报了昆虫专业,另一个则报了金融专业。毕业后,两人各奔东西。毕业10年后,他们再次见面了。他们再次一起来到了学校那条曾经如此熟悉的林荫小道。

突然,那个学昆虫专业的同学停住了脚步,说:“树下一定有一只通体乌黑、头圆胸宽的绝世好蟋蟀。”学金融的同学不信,便钻进草丛寻找。不久,他便抓住了一只蟋蟀,这只蟋蟀果然是通体乌黑、头圆胸宽。学金融的同学问:“你是怎么知道的?”学昆虫的同学微微一笑,说:“4年本科,10年工作,没干别的,就研究这个东西了,听也能听出来,它就在这里。”

走了没几步,学金融的同学停住了脚步,说:“树下有一块钱。”学昆虫的同学不信,他来到树下,果然捡回来一块钱。学昆虫的同学问:“你是怎么看到的?”学金融的同学说,“4年本科、10年实践,没干别的,就跟钱打交道了,闻也能闻出来这是一块钱。”

“你心在哪里,收获便会在哪里。”李强告诫大家,无论你从事什么职业,做的是什么岗位,都不要放弃学习。在当今一个知识和信息爆炸的时代,不学习、不进步就意味着退步。只有把心思放在专业上,并享受这份专注给你带来的喜悦,那么,你就一定会做出令人瞩目的成绩。



“人,正是因为懂得了感恩才显得伟大,正是因为懂得了感恩才懂得了爱。”李强说。日前,应济宁能源发展集团的邀请,中国十大超级培训名师、中国启智训练专家李强来到济宁,为煤矿工人们上了一堂生动的感恩教育课。大家的内心深受触动,有的当场潸然泪下……

◀李强在演讲。现场听众被深深打动。本报记者 张晓科 摄

相互信任 才能让团队不断前行

“企业是没有围墙的大学,创业者就是校长,主管、经理就是我们的导师,我们学到的每一个技能就是我们生存的专业。”谈到一个企业和团队的发展,李强说,在企业里,只有懂得感恩,才会有不断奋斗的动力;只有懂得感恩,才会拥有最佳的心态,去面对职场中的压力和挑战。

“爱情是花,信任是根。家庭如此,一个团队更是如此。彼此信任、相互团结是第一位的。”李强说,想要被别人信任,首当其冲的是要信任别人。人们之间的种种不信任,往往是来自于利益的冲突。

李强说,以世界首富比尔·盖茨为例,他有一个原则:不是用别人的百分之百去创造自己的百分之百,而是用别人100个百分之百去实现自己的这一个百分之百。这一切,都是源自信任和君子般的大度。在一个团队中,只有有人能主动进行合理的妥协,才能保证团队的和谐,从而使之运转得更加顺畅。

李强背出一段话:静坐常思己过,闲谈莫论他人非,能吃苦方为有志之士,肯吃亏不是痴人,敬君子方显有德,怕小人不算无能,退一步天高地阔,让三分心平气和。“其实,我们更多的时候要做到尊重别人,尊重每一个我们身边的人,正所谓‘种瓜得瓜,种豆得豆’,处事只有低调、宽容,一个团队才能具有强大的凝聚力和向心力,才能做到无坚不摧。”李强说。

回忆过去让自己更加懂得感恩

在一段柔美的背景音乐之下,大家闭上眼睛,李强通过一段充满感情的话语,将听众尘封已久的记忆重新牵引出来。当这一互动的环节结束时,很多人禁不住潸然泪下。

李强那段话大抵是这样的:你踏着那条熟悉的小路,来到了你熟悉的家乡,那里是你童年生活的那个老屋,一幅熟悉的景致展现在你的眼前,你和和蔼可亲的妈妈坐在老屋门前的凳子上照看着你,她还健在吗?你现在还能听到她的声音吗?她在哪里?她,过得还好吗?

随后,你看到的是一张床,那是你童年熟睡的床。你的母亲怀胎十月,让你幸运地降临到这个世上,你可曾知道她受了多少折

磨?那段时间,她行动不便,她吃不好,睡不好,即使躺在床上也不敢随便翻身,怕伤到你这个柔弱的小生命。在医院里分娩的那个时刻,她在与死神勇敢地进行着搏斗,只为你顺利地降临到这个世上。就这样,在妈妈的痛苦与血水中,你有了第一声的啼哭,妈妈睁开她那疲惫的双眼看着你,眼神里充满了疼爱……

那一刻,爸爸为了让你和妈妈过上更好的生活,从此也变得更加勤奋和努力。曾经能轻松将你举过头顶的爸爸,今天还能做到吗?他曾经拼命地工作、劳动,现在,他的声音还依然那样洪亮吗?他的脚步还依然那么矫健。